

生活常州

24小时读者热线

96060

11/27

星期四

见习编辑:樊海燕 美编:侯婕 组版:竺巍

民生为本 民利至上

新北区工商联引导辖区内所属企业之间实行资金流动,以解决中小企业融资难题

1.51亿互助资金帮中小企业过冬

中小企业最难的就是融资,中小企业发展的最大瓶颈也是融资问题。在当前国际金融危机的影响下,常州部分中小企业融资出现了困难,如果不及时救助的话,企业就会濒临倒闭。见此情景,常州新北区工商联积极搭建服务平台,引导所属企业之间互相拆借、相互担保等多种形式,直接为辖区内中小企业解决资金短缺问题,为中小企业融资 1.51 亿元,帮助企业渡过难关。

中小企业出现“钱荒”

困境

经营 3 年多的服装厂面临倒闭

现在想起来,张丰强(化名)还是心有余悸。上个月,因为缺少资金,自己苦心经营 3 年多的服装厂正面临着倒闭的窘境。他的服装厂主要生产儿童服装,产品大部分销往上海和周边省市的一些服装批发市场。

昨天,张丰强告诉《生活常州》,他们服装厂的儿童服装销路很好,但由于下家货款不能及时付,企业的流动资金非常紧张。虽说他自己也找过多家银行设法贷款,可递交到银行的申请每次都被打回,原因就是不符合银行借贷的条件和标准。

看着自己辛辛苦苦创办的企业没有足够资金继续生产,随时都有关门危险,张丰强非常焦急。

转机

250 万救命钱及时到位

正当张丰强孤立无援的

时候,常州新北区工商联得知情况后,第一时间找到了他了解了服装厂的经营现状,并上门摸清了情况。

当天调查结束后,新北区工商联认为张丰强的企业经营发展状况良好,而且企业发展也有很大的潜力。如果有周转资金的话,企业就能顺利渡过目前的难关,企业也会有一个良好的发展空间。

经过协调,工商联张丰强联系上同一辖区内的知名民营企业常州南港港口机械有限公司。双方通过协商后,由工商联出面担保,南港港口机械当天就拿出 250 万元现金给张丰强,作为服装厂的流动资金。南港港口机械有限公司董事长缪雪元告诉《生活常州》,他接到工商联的电话后,二话不说就拿出了现金,毕竟自己公司的效益还不错,能帮帮资金周转困难的企业也是一件好事。

看着服装厂有救了,张丰强心里有种说不出的味道,他非常感谢新北区工商联的工作人员,在服装厂危在旦夕之际伸手帮助企业渡过难关。

工商联积极化解企业难题

希望

互助资金帮助中小企业渡难关

昨天,新北区工商联副会长袁学军告诉《生活常州》,目前,新北区登记在册的企业有 9000 多家,中小企业占 98%,其中 90% 的是小企业和正在创业中的企业。这 90% 的企业几乎都存在融资困难的问题。

据袁学军副会长介绍,尤其是今年受全球金融危机的影响,很多企业都面临融资难的问题,目前任何一家中小企业不管向任何机构融资,对方都首选以房产或固定资产作为抵押,而信用和价值评估过程复杂,费用也高,对融资还款周期要求也很紧,这些都给急需资金的中小企业带来很大压力。

面对这种情况,新北区工商联主动召集辖区会员企业坐下来面对面交流,鼓励一些效益好的企业帮助其他企业解决资金短缺的问题,共同抵御全球金融危机的影响,将企业的损失减小到最低点。

袁副会长还告诉记者,通过工商联的牵线搭桥,新北区共有十多家会员企业结成互帮互助对子,企业之间互相拆借、相互担保等形式,直接解决资金 1.51 个亿,及时解决了部分中小企业资金短缺的燃眉之急。

目标

互助机制将逐步完善

据袁副会长介绍,他们工商联现在正在着手准备完善企业互助的事情,并且正在制定相应的章程,这些互助章程包括企业开展资金互助的要求、目的和注意事项等内容,并且还规定企业之间开展资金互助的最低起点,“完善企业互助机制,提高企业互助效率。”

袁副会长还介绍,在下一步的工作中,他们还将将在所辖 9 个乡镇商会分会中成立担保公司,扩大会员企业之间的互帮互助,以便工商联更多更好更直接地了解企业现状,为企业之间开展资金互助、相互担保打下良好的基础。周青

天冷啦 气温大降 7℃



天气

昨晚起一股较强的冷空气全面影响江苏,常州将迎来降温天气,同时伴有短暂的降雨过程。

今天起常州天气转晴好,但是温度降幅比较大,据常州市气象台发布的强冷空气预报和天气预报显示,北方有一股较强的冷空气正在东移南下,今天夜里起影响常州。冷空气前锋过后气温将明显下降,最大降温幅度可达 7℃。这次冷空气过程相伴而来的主要还是大风降温,而降水较少,天气以干冷为主。而本周

末,常州地区的最低温度会达到 0℃ 以下。

生活提醒

感冒指数:极易发,温度极低,昼夜温差极大且风力较强,易发生感冒,请注意适当增减衣服,加强自我防护避免感冒。

今明两天天气

今天多云转阴,西北风 4~5 级转 4~3 级,最低温度 0℃,最高温度 14℃。明天晴转多云,北风 3~4 级,最低温度 1℃,最高温度 11℃。

今日我市空气质量轻微污染,全市空气污染指数 126-146,空气质量级别为 III 级,首要污染物为可吸入颗粒物。孙羽霖



溧阳消防又添“宝”

为进一步增强执勤一线应对各类火灾事故的抢险救援能力,溧阳市政府投入 198 万元购置的 32 米登高平台消防车驶进常州市消防支队溧阳大队的营区,正式入警执勤。

韩建仕 裴爱华 葛小林 文/摄

2009 届大学生就业已经开始了,毕业生应调整心态作出明智选择

中小城市工作要好找一些

在大学,这几天是一个特殊的日子,因为 11 月 20 日是教育部规定的用人单位进高校招聘日,这标志着年复一年的大学生就业工作正式拉开帷幕。截至 11 月 12 日,江苏省 2008 届毕业生就业率为 87.17%,协议就业率为 60.30%。这个成绩还是比较令人满意的,但 2009 届毕业生面临的新课题是,不期而至的全球经济危机会给自己的就业带来怎样的冲击?作为即将踏上工作岗位的大学生来说,他们是否还能顺利就业?

【毕业生】

将以普通劳动者身份就业

有媒体将马上到来的 2009 年称为“大学生作为普通劳动者的就业元年”,对此江苏技术师范学院的大部分学生表示认同。

“现在毕业生纷纷降低薪资要求,甚至出现了零薪酬就业,这在以前是不可想象的。”大学生小吴说:“但是埋怨扩招、抱怨生不逢时没有用,我们只能理性地审视自己,踏踏实实从基层做起,努力把握就业机会。”

实际上,“转变就业心态,调整就业观念”的口号从上世纪喊到了这个世纪,可喜的是,越来越多的“天之骄子”把自己看作了普通就业大军中的一员。

分析 2008 年江苏省大学生的就业情况可以发现,选择到基层去,选择到省内苏中、苏北地区的毕业生越来越多,2008 年我省共选聘 1600 余名大学生到村任职,选聘了 1869 名优秀大学毕业生到农村学校任教,有更多的毕业生选择到西部、农村就业,还有

近 2000 人进行了自主创业。

【就业形势】

数据显示大学生找工作情况不乐观

然而,总的来说,大学生的就业形势并不乐观。2009 年,“国家公务员”报考人数首次突破百万大关,也成为了历年来公务员考试报名人数最多的一次,将有 77.5 万人角逐 1.35 万个中央国家机关公务员职位,各职位平均竞争比例为 78:1,相较于 2007 年的 60:1 有大幅度增长,再创历史新高。

11 月 20 日,“江苏省暨南京市 2009 届本科毕业生供需洽谈会”在南京国展中心举办,5.2 万多名毕业生入场应聘,角逐 4 万余个岗位。种种迹象表明就业形势不容乐观。

经济危机让就业“雪上加霜”

让大学生们感到雪上加霜的是,突如其来的金融海啸使 2009 届毕业生不寒而栗,“很多企业都在裁员,更有不少企业倒闭,未来几年很可能出现人才过剩的局面”,有大学生分析说,而持这样观点的

大学生并不在少数。

“其实大学毕业生不要自己吓自己,千万不要把就业形势想得过于严重,最近出台的投资 4 万亿扩大内需这一政策,对于大学生来说就是个十分利好的消息。”江苏技术师范学院招生就业处副处长王振伟认为,“在校大学生如果抓紧时间进行实战训练,能准确与用人单位对接,那么就业难度并没有想象中那么大。”

王振伟分析说,如果毕业生的心态稳定积极一点,即使经济遇到了冬天,也可以通过自我奋斗和努力赢得自己的春天。

【专家观点】

大学生需尽快提高求职能力

高级职业指导师、江苏技术师范学院机械学院党总支副书记顾晓明认为,大学生求职能力弱是大学生就业难的一个重要原因。

“求职技能包括寻找职位线索、调查市场需求、求职的策划和实施、求职信的写作、应对面试、求职时的把握、求职对象的选择和判断、介绍自己、说服对方、成功自我推

销的能力、策略以及方法等等,这些技能,毕业生都很欠缺”。

顾晓明认为,大学生应尽快补上“求职实战技能”这一课,只有这样,才能踏入求职的快车道。“求职时要不卑不亢,运用合理的营销能力,应聘时大学生要学会推销自己,展现良好的营销能力和思维方式转换能力,这也是成功就业所必须具备的基本素质。”

铁路、基建行业机会多多

顾晓明为即将毕业的 2009 届毕业生支招说,“大学生求职不妨倾向于中小城市,目前国家投入大量资金,包括铁路、基础设施建设等方面将有很多岗位提供,有不少的用人需求。为此,毕业生在求职时,可以在中小城市的交通、能源、环保等领域,寻求就业机会。”

另外,国家鼓励高校毕业生到基层就业的工作力度不减,今年将继续实施的大学生志愿服务西部计划、大学生志愿服务苏北计划等,这对广大毕业生来说也蕴藏着众多的就业机遇。

张羽程 刘劲松

物价局举办特殊培训班

昨天和前天,常州市物价局举办了特殊的培训班,来自全市各镇、街道的 59 位价格监督服务站站长接受了物价监督等方面的知识培训。

据常州市物价局有关负责人介绍,为加强城乡价格监督服务网络队伍建设,提高网络成员价格业务素质,市物价局举办此次全市价格监督服务站站长培训班,来自全市各镇、街道的 59 位价格监督服务站站长参加了培训。这是常州市价格监督服务网络建立之后首次组织的对网络成员较系统和正规的一次培训。

为了更好地强化培训效果,培训班除有针对性地请市物价局有关业务部门为站长传授物价专业知识外,还安排了典型示范环节,邀请了金坛市指前镇张旭同站长和武进区前黄镇李如英站长为全市站长“现身说法”,结合自身实践,向全市站长传授“真经”,就如何协助物价部门做好基层价格监管服务、发挥网络作用的做法和经验进行了交流;并组织全市站长实地观摩了金坛市指前镇价格监督服务站建章立制公示、台账建设、涉农收费公示管理等工作场景。

常价宣 刘国庆

南京 1912 考察武进

千年风水地,浪漫花都情。昨天,“南京 1912”携粤鸿和、玛索国际娱乐、苏荷(SOHO)、百度酒吧等 13 个商家访问武进。

据了解,“南京 1912”是目前南京唯一的集餐饮、娱乐、休闲、观光、聚会为一体,文化、品位于一身的时尚休闲商业区及知名品牌的最佳展示地,其消费人群主要锁定城市白领、小资、成功人士、外籍人士、商务客人、游客等。

近年来,随着武进吸引了

众多商家前来投资兴业。作为武进中心城区的重要地段,新天地·不夜城又成为其中的佼佼者,目前,新天地·不夜城已经与韩国 E-MART、“中国迪斯尼”宏梦星城等国内外知名企业成功签约。

“南京 1912”执行总裁曾学益表示,武进的发展正是吸引“南京 1912”等众多商家前来考察的动因,希望双方能在今后的共同努力下,商家在武进寻找到拓展事业的机会。龙文 周青